
Correction du brevet blanc 

Exercice 1 

 

 

 

 

Rappel : Un nombre premier est un nombre entier positif qui admet exactement deux diviseurs.              

            (1 et lui-même) 

Justification des réponses précédentes : 

1) 527 863 214 524 est divisible par 2 donc ce n’est pas un nombre premier. 
    La somme des chiffres de 513 720 621 441 est 36, 36 est un multiple de 3 donc 513 720 621 441 
    est divisible par 3 donc ce n’est pas un nombre premier. 
    Par élimination, la réponse est donc 123 458 745 287. 
 
2) 1 n’a qu’un diviseur et 4 est divisible par 2 donc admet plus de 2 diviseurs, donc ce ne sont pas  
    des nombres premiers. 
 
3) 6 ,4 et 9 ne sont pas des nombres premiers donc ils ne peuvent pas être utilisés dans une    
    décomposition en produit de facteurs premiers ! 
 
4) 8 + 7 = 15, 15 est un multiple de 3 mais pas de 9 donc 87 est divisible par 3, donc ce n’est pas  
    un nombre premier. 
 

5) 
11

20
soit

11

5×4
=

11×5

11×5×2
22

32

 

 
 

Exercice 2 
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Exercice 3 
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Exercice 4 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Dans la suite des calculs il fallait utiliser la    

      valeur exacte du carré 146,25 

 

C’est ici qu’il fallait utiliser 146,25 : 

182,25 = 146,25 + GF² 

GF² = 182,25 – 146,25 

GF² = 36 

GF = 6 cm !  

On obtient alors une valeur EXACTE ! 
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Exercice 5 
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Exercice 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 7 

1) a) D’après le tableau f(0) = -9 et f(4) = 11 

    b) D’après le tableau On peut déterminer deux antécédents de 5 qui sont 3,5 et -2. 

        C'est-à-dire f(3,5) = 5 et f(-2) = 5.  (une seule réponse était attendue). 

 

2)  f(-3) = 2x(-3)² – 3x(-3) – 9 

     f(-3) = 2x9 + 9 – 9 

     f(-3) = 18   donc si on tape -3 dans la cellule A1, on obtient 18 dans la cellule B1. 

 

3) Résoudre l’équation 2x² – 3x – 9 = 0 équivaut à résoudre l’équation f(x) = 0. 

    D’après le tableaux, f(-1,5) = 0 et f(3) = 0 donc les solutions de cette équation sont -1,5 et 3. 

 

4) Aire (ABCD) = AB x AD 

    Aire (ABCD) = (2x + 3)(x – 3) 

    Aire (ABCD) = 2x² – 6x + 3x – 9 

    Aire (ABCD) = 2x² – 3x – 9            

   donc Aire (ABCD) = f(x)  

   donc  résoudre Aire (ABCD) = 11 cm² revient à résoudre f(x) = 11 avec x >3  

                                                                (x –3  étant une longueur x –3 est un nombre positif)  

                           

    D’après le tableau, l’équation f(x) = 11 admet deux solutions qui sont -2,5 et 4.   

    L’aire de ABCD est égale à 11 cm² pour x = 4 cm. 
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La dimension maximale des carreaux correspond au plus grand diviseur 

commun à 225 et 108, d’après 2) a) et b) PGCD (225 ;108) = 9. 



Exercice 8 

 

 

 

   


